

Програм рада Ученичког парламента

Ученички парламент је регулисан чланом 105. Закона о основама система образовања и васпитања („Сл. гласник РС“ бр. 88/17, 27/18 – други закони и 10/2019, 27/2018 – др. закон, 6/2020 и 129/2021) која ученицима омогућава демократски начин удруживања, ради заступања интереса свих ученика у школи, као и учешће ученика у доношењу одлука које се њих непосредно тичу. Ученички Парламент своју улогу и значај за младе потврђује кроз промоцију и унапређење њихових права и интереса, али и подстицањем друштвеног активизма младих. Улога Парламента се огледа и у подстицању уважавајућег односа према ученицима, с једне стране, и наставника и управе школе, с друге стране, као и да утиче на развој целокупног друштвеног живота локалне заједнице, кроз сарадњу са институцијама и организацијама које се баве младима. На овај начин Ученички парламент не само да промовише учешће младих у јавном животу на локалном нивоу, већ промовише и међугенерациску сарадњу.

Ученички Парламент СМШ чине по три представника сваког разреда. Радом Ученичког парламента руководи председник, а о садржају састанака води се и званична евиденција кроз записнике. Ученички парламент има свог записничара. За рад Парламента, одговорни су стручни сарадници, педагог и психолог школе.

Парламент има свој Статут и Годишњи план рада на основу којих осмишљава активности.

Циљ рада Ученичког парламента је брига о поштовању права, али и одговорностима ученика у школи и унапређење квалитета рада школе.

Задаци рада Ученичког парламента су:

- давање мишљења и предлога стручним органима, Школском одбору, Савету родитеља и директору о правилима понашања у школи, мерама безбедности ученика, годишњем плану рада, Школском развојном плану, Школском програму, начину уређивања школског простора, избору уџбеника, слободним и ваннаставним активностима, учешћу на спортским и другим такмичењима и организацији свих манифестација ученика у школи и ван ње и другим питањима од значаја за њихово образовање;
- разматрање односа и сарадње ученика и наставника и стручних сарадника и школског етоса;
- обавештавање ученика о питањима од посебног значаја за њихово школовање и о активностима Ученичког парламента;
- активно учешће у процесу планирања развоја школе и у самовредновању рада школе;
- предлагање чланова стручног актива за развојно планирање из реда ученика.
- учешће у раду Тима за заштиту ученика од насиља, злостављања и занемаривања изабраног ученика из Ученичког парламента.

Ученички парламент има свој Годишњи план рада који се израђује на основу потреба ученика, материјалних могућности школе и просторних (и других) ограничења. Парламент бира два представника ученика који учествују у раду Школског одбора, односно проширеног сазива Школског одбора. Ученички парламент своје активности спроводи самостално, али и уз помоћ и подршку наставника, директора, стручних сарадника, родитеља и локалне средине. Ради унапређења свог рада Парламент остварује

сарадњу и са другим ученичким организацијама, пре свега у локалној средини, али и у држави, као и са организацијама цивилног друштва.

Ученички парламент наше школе је члан Уније средњошколаца Србије.

Ученички парламент у школској 2023/24. години чине следећи чланови:

1. разред СМШ: Душан Рајић, Ања Рајковић, Павла Станковић
2. разред СМШ: Василије Петровић, Невена Радосављевић, Весна Перић
3. разред СМШ: Сара Стојковић, Исидора Пејдо, Катарина Ничић
4. разред СМШ: Катарина Филиповић, Ксенија Рајић, Сава Здравковић

Председник Ученичког парламента је Јована Станојевић, ученица 4. разреда СМШ, а заменик је Катарина Ничић, 3. р. СМШ.

Представници Парламента у проширеном сазиву Школског одобра су: Катарина Филиповић и Јелена Демић.

На основу потреба ученика донет је следећи План рада за школску 2023/24. годину:

ПЛАН РАДА УЧЕНИЧКОГ ПАРЛАМЕНТА ЗА 2023/24. ГОДИНУ

Активност	Време реализације
Конституисање Ученичког парламента	септембар 2023. год.
Доношење Плана рада Парламента	септембар 2023. год.
Извештај о реализацији годишњег плана рада директора школе за шк. 2022/2023. год.	септембар 2023. год.
Извештај о реализацији Годишњег плана рада школе за шк. 2022/2023. год.	
Разматрање Годишњег плана рада школе за шк. 2023/2024. год.	
Разматрање Извештаја о самовредновању рада школе за шк. 2022/2023. год.	
Изборне активности у Ученичком парламенту <ul style="list-style-type: none">▪ Избор руководства Избор 2 представника за Школски одбор, Тим за развојно планирање, Тим за самовредновање, Тим за обезбеђивање квалитета и развој	септембар 2023. год.
Организовање Дечије недеље	октобар 2023. год.
Предлози тема за вебсајт Ученичког парламента	октобар 2023. год.
Учешће у реализацији пројекта <i>Трговина људима</i>	током целе школске године
Разматрање извештаја о успеху и дисциплини ученика на крају 1. класификационог периода	новембар 2023. год.
Организовање радионица са ученицима у сарадњи са стручним сарадницима	током целе школске године
Учешће у организацији и волонтирању на Сајму образовања	децембар 2023 год.
Организовање семинара о професионалној оријентацији и каријерном вођењу	децембар 2023. год.
Учешће ученика у Ученичкој задрузи школе	током целе школске године
Предлози за осавремењивање наставе	прво полугодште

Обележавање међународног дана волонтеризма	<i>децембар 2023. год.</i>
Упознавање са документима који су значајни за ученике <ul style="list-style-type: none"> ▪ Закон о основама система образовања и васпитања ▪ Правилник о понашању у школи Правилник о дисциплинској одговорности	<i>прво полугодиште</i>
Радионице на тему: <i>Вршњачка медијација</i>	<i>током целе школске године</i>
Разматрање извештаја о успеху и дисциплини ученика на крају 2. класификационог периода	<i>фебруар 2024. год.</i>
Сарадања са другим Ученичким Парламентима и рад у Унији Парламената	<i>током целе школске године</i>
Учешће на Отвореним вратима за основце	<i>март 2023. год.</i>
Уређивање школе и организација разних манифестација у циљу обележавања разних међународних дана (Дечија недеља, Светски дан деце, Светски дан књиге, Дан планете Земље)	<i>током целе школске године</i>
Конкурисање и рад на пројектима код државних институција и институција цивилног друштва	<i>током целе школске године</i>
Сарадња са Локалним већем за младе града Пожаревца	<i>током целе школске године</i>
Обавештавање о активностима Ученичког Парламента путем сајта школе, друштвених мрежа као и огласне табле у школи	<i>током целе школске године</i>
Радионица – актуелна тема	<i>март 2024. год.</i>
Разматрање извештаја о успеху и дисциплини ученика на крају 3. класификационог периода	<i>април 2024. год.</i>
Радионица на тему: актуелна тема	<i>април 2024. год.</i>
Давање мишљења о избору Ученика генерације	<i>мај 2024 год.</i>
Разматрање извештаја о успеху и дисциплини ученика на крају школске године	<i>јун 2024. год.</i>
Анализа рада Ученичког парламента	<i>јун 2024. год.</i>